
На 13 и 14 ноември в хотел „Хемус“, София, ще

се състои национална кръгла маса “Политиките

за енергийна ефективност на сградите: в

търсене на устойчивост, качество и

предвидимост“, организирана от Центъра за

енергийна ефективност ЕнЕфект и Общинската

мрежа за енергийна ефективност ЕкоЕнергия в

партньорство с Коалиция „Да обновим

България“ и Асоциацията на българските

енергийни агенции.

Сред специалните участници в откриващата пленарна сесия на 13-ти ноември ще бъдат представители на

Европейската комисия, МРРБ, Световната банка, Renovate Europe, Фонд на фондовете, частни и

финансиращи институции, които ще представят успешни политики и инструменти, които могат да ускорят

процеса на декарбонизация в България.

Програмата за деня ще продължи със специализирана дискусионна сесия за финансиране на инвестиции в

енергийна ефективност, която ще разгледа възможностите за обединяване на публичните и частни

инвестиции за успешното изпълнение на устойчиви проекти, последвана от тематични панели, свързани с

инструменти за изпълнение на обновената Директива за енергийните характеристики на сградите.

На следващият ден събитието ще продължи с откриването на XVIII Национална конференция на

Асоциацията на българските енергийни агенции, където акцентът ще бъде върху образователни проекти и

инициативи за повишаване на квалификацията в строителния сектор, внедряването на нови технологии

като виртуална реалност и нови методи за обучение на специалисти за изграждане на нулевоемисионни



сгради. Специален семинар ще разгледа и борбата с енергийната бедност, а отделни сесии ще се

фокусират върху гражданското участие в енергийния преход.

Актуална програма на събитието е достъпна тук. Можете да се регистрирате тук.

Повече от 130 физически и
юридически лица се обединиха за
създаването на първата енергийна
общност в региона – най-голямата в
страната по брой членове и
инвестиционен бюджет.

Втори етап – Подписване на договор за създаване на дружество „Енергийна общност Бургас - Плувен

комплекс Славейков“

След събирането на средствата, данните на всеки член ще бъдат въведени в договора за създаване на

дружеството, което ще бъде регистрирано в Агенция по вписванията и ще има открита банкова сметка.

Трети етап – Изпълнение на инвестицията

Предстои изготвяне на технически проект за изграждане на фотоволтаична инсталация върху покрива на

плувен комплекс "Славейков", строително-монтажни дейности и въвеждане в експлоатация.

Допълнителна информация за енергийната общност е достъпна тук.

“Вече са извършени авансови и междинни

плащания за над 240 млн. лв.Над 80% от

вашите заявления са с реално подписани

споразумения. Няма забавяне в изпълнението

на Инвестиционната програма за общински

проекти.” Това увери министърът на

регионалното развитие и благоустройството

Виолета Коритарова участниците в Годишната

среща на местните власти в к.к. „Албена“.

„Опитахме се преимуществено да сключваме споразумения до август месец т.г., за да можем да дадем

възможност да започнете изпълнение на програмата и да покажем, че тя работи“, подчерта Коритарова.

Данните показват, че броят на вече сключените споразумения в изпълнение на финансираната чрез Закона

за държавния бюджет инвестиционна програма е 1625 от общо подадени 2170 заявления. Подписани са и

126 анекса. Само в периода от 30 септември са сключени споразумения за нови 80 проекта.

„За последния месец – месец и половина сме обработили значителна база данни“, каза още министър

Коритарова. И допълни, че извършените авансови и междинни плащания вече надхвърлят 240 млн. лв. от

индикативния бюджет от 2,8 млрд. лв. за 2024 година. „Да направим първо ВиК проектите и подземната

инфраструктура, а след това да правим наземната. Моля да приоритизирате проектите там, където има

ВиК, те да са първи, за да направим важни крачки в преодоляване на засушаването “, апелира тя.

Виолета Коритарова изрази очакване, че по-голямата част от обществените поръчки са проведени, макар и

под условие при осигурено финансиране, за да може общините да започнат изпълнението на обектите. И

допълни, че все още има ресурс от предоставения на МРРБ в началото на годината, като с Министерството

на финансите се поддържа почти ежеседмична комуникация за анализ и отчет на финансирането. Тя

препоръча на общинарите да работят спокойно и качествено, да бъдат добри инвеститори и да

контролират изпълнението на проектите.

https://www.eneffect.bg/bg/news/1306/politikite-za-energiina-efektivnost-na-sgradite-v-tiersene-na-ustoicivost-kacestvo-i-predvidimost
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf2kGb-ic7yclkQC0N6kTJiUzKunw58WGBQ2-9syKLiuWCKfQ/viewform
https://energy-office.bg/%D0%B5%D0%BE-%D0%B1%D1%83%D1%80%D0%B3%D0%B0%D1%81/


В отговор на въпрос министър Коритарова съобщи, че се водят разговори с Европейската комисия за

неразпределения финансов ресурс в размер на 900 млн. лв. по Програма „Развитие на регионите“ 2021-

2027 г. Може би ще обявим втора процедура до края на месец март 2025 г. Затова, когато се вземе

окончателното решение, ще направим широка информационна кампания, срещи с вас, за да кажем кои са

приоритетите, които би следвало да бъдат подавани като инвестиции, разглеждани и класирани, допълни

тя.

Виолета Коритарова благодари на общините и отбеляза, че Министерството на регионалното развитие и

благоустройството и местните власти са естествени партньори. Тя изрази очакване добрият диалог да

продължи, защото когато го има и е ползотворен, изкристализират най-добрите решения. „Очакванията на

обществото към вас и министерството като ваш партньор е с всички проекти, които изпълняваме, да

изградим умни и модерни градове, да поддържаме инфраструктурата и да предоставяме добри услуги.

Нека това бъде нашата цел“, отбеляза тя.

Източник: МРРБ

Министерството на енергетиката подписа
договори с общините, спечелили проекти
за енергийно ефективни системи за
улично осветление, които ще се
финансират със средства от Механизма
за възстановяване и устойчивост.

Общо 82 общини ще получат средства в размер на повече от 107 млн. лв. за изпълнение на своите

проекти, които ще модернизират градовете и ще осигурят минимум 30% спестяване на електроенергия,

съобщават от ведомството. В процеса по одобряване на проектните предложения една от общините се

отказа от финансирането и така общият брой на подкрепените проекти е 82, вместо първоначално

одобрените 83, допълват от енергийното министерство.

В своите проекти общините предвиждат внедряване на системи за мониторинг на енергопотреблението и

за автоматично управление на осветлението. Голяма част от тях планират и въвеждане на възобновяем

енергиен източник, като част от техническите решения включват изграждане на собствена фотоволтаична

централа с батерия за нуждите на системата за външно изкуствено осветление.

Това е втора покана по инвестицията за подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление,

която се изпълнява по линия на Националния план за възстановяване и устойчивост. Тя беше обявена през

м. януари 2024 г., а решението за финансиране на одобрените проекти е от 11 септември 2024 г.

Впоследствие всеки от кандидатите бе обект на обстойна проверка преди окончателното сключване на

договорите.

Един от ключовите резултати от реализация на проектите е свързан и с повишаване на енергийната

ефективност чрез технологично обновление и модернизиране на системите за външно изкуствено

осветление. Изпълнението на инвестицията ще съдейства за намаляване на въглеродните емисии и за

подобряване на енергийното управление, както и за разработване на различни концепции и внедряване на

нови технологии в системите за улично осветление.

Източник: Publics.bg

https://www.mrrb.bg/bg/ministur-koritarova-nad-80-ot-podadenite-zayavleniya-sa-s-realno-podpisani-sporazumeniya-po-investicionnata-programa-za-obstinski-proekti/
https://www.publics.bg/bg/news/36599/%D0%9E%D1%82%D0%BF%D1%83%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82_107_%D0%BC%D0%BB%D0%BD_%D0%BB%D0%B2_%D0%B7%D0%B0_%D1%83%D0%BB%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE_%D0%BE%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%BD%D0%B0_82_%D0%BE%D0%B1%D1%89%D0%B8%D0%BD%D0%B8.html


Набират се предложения по четвъртата

покана на програма Интеррег VI-A „Румъния

– България“ 2021-2027

Проекти за адаптиране към изменението на климата и околната среда могат да разчитат на 9 млн.

евро. от програма Интеррег VI-A „Румъния – България“ 2021-2027. Средствата са от бюджета на

отворената четвърта покана по програмата в рамките на приоритет 2 „Зелен регион“. Крайният

срок за кандидатстване с предложения е 17 февруари 2025 г., 13:00 ч.

Подкрепата е насочена към мерки за адаптирането към изменението на климата и

предотвратяване на риска от бедствия, по-специално такива за: повишаване на осведомеността,

разработване и прилагане на съвместни стратегии, инструменти и др., прилагане на съвместни

екосистемни мерки за адаптиране към изменението на климата,  за залесяване, опазване и защита

на горите, предотвратяване и обръщане на опустиняването чрез интегрирано управление на

земята и водата, подпомагане на управлението на водите и земята чрез зелени решения.

Финансиране ще получат меки мерки, при които инвестиционния компонент (строителство/

инфраструктура/оборудване) е под 50% от допустимия бюджет на проекта, както и твърди мерки,

при които инвестиционния компонент е 50% или повече от общия допустим бюджет на проекта.

Бенефициенти могат да бъдат национални, регионални и местни представители на публичната

администрация, местни власти, неправителствени организации, университети,

научноизследователски институции, организации в подкрепа на бизнеса.

Подробна информация за условията за участие и подаването на апликациинни форми в

електронната система Jems е публикувана на интернет страницата на програмата, както и на

специалната секция от страница на МРРБ, посветена на двустранната програма.

Българските области, които могат да разчитат на финансиране от програмата, са Видин, Монтана,

Враца, Плевен, Велико Търново, Русе, Силистра и Добрич.

Източник: МРРБ

Фондът на фондовете (ФнФ) обявява

началото на процедура за избор на

финансови посредници за управление на

Фондове за градско развитие (ФГР),

подкрепени със средства от Програма

„Развитие на регионите“ 2021-2027 (ПРР) и

Програма „Конкурентоспособност и

иновации в предприятията“ 2021-2027

(ПКИП), съфинансирани от Европейския

 фонд за регионално развитие, съобщиха от

ФнФ.

Финансовият инструмент се изпълнява под формата на три ФГР - два за Северна България (ФГР Север 1 и

ФГР Север 2) и един за Южна България (ФГР Юг). Общият публичен ресурс, който ще бъде разпределен

между трите фонда, възлиза на над 513 млн. лв. (442,6 млн. лв. по ПРР и 70,9 млн. лв. по ПКИП).

Целта на ФГР е да се привлече частен капитал към публичния ресурс, предоставен от двете програми, като

по този начин се подобри достъпът до финансиране на крайните получатели за изпълнение на инвестиции,

допринасящи за постигане на целите и индикаторите на двете програми.

Публичният ресурс за инструмента се осигурява чрез финансиране със споделяне на риска и вградена/

портфейлна гаранция, която покрива риска от загуба по средствата, осигурени от фонд мениджъра.

Подкрепата към крайните получатели може да се реализира под формата на заеми и/или финансов лизинг

до края на 2029 г., посочват от ФнФ.

https://interregviarobg.eu/en
https://www.mrrb.bg/bg/s-9-mln-evro-mogat-da-budat-finansirani-proekti-za-adaptirane-kum-klimatichnite-promeni/


За първи път се предвижда безвъзмездна финансова помощ (БФП) със средства по ПРР, която да се

предоставя от посредниците в комбинация със заемното финансиране по инструмента.  

Подкрепата по ПРР е насочена към публични и частни проекти за насърчаване на икономическата

активност, устойчивата градска мобилност, подобряване и развитие на здравните и социалните услуги,

образованието, културата, спорта и туризма, енергийната ефективност на сгради, мерки за зелена градска

среда и др.

Ресурсът по ПКИП е насочен към инвестиции на малки и средни предприятия и дружества със средна

пазарна капитализация в рамките на нови или съществуващи индустриални паркове и във функционална

близост до тях.

Финансовите посредници се избират от Фонда на фондовете в състезателна процедура с договаряне в

съответствие с разпоредбите на Закона за обществените поръчки. Допустими кандидати в процедурата са

финансови или кредитни институции по смисъла на Закона за кредитните институции или обединения,

които включват такива институции, чиято дейност е на територията на Република България.

Кандидатите могат да подават заявления за участие до 20 ноември 2024 г. Обявлението за обществената

поръчка e публикувано в Официален вестник на Европейския съюз, като пълната документация e достъпна

в системата ЦАИС ЕОП в профила на купувача на следния линк: https://app.eop.bg/today/414647

Източник: Publics.bg

Споразумението на кметовете кани

общините членки за участие в кампания за

декарбонизация на отоплението и

охлаждането и за издигане на кандидатури

за Наградите на Споразумението на

кметовете.

Споразумението на кметовете провежда кампания за декарбонизация на отоплението и охлаждането,

Cities Heat Detox. Тя има за цел да повиши осведомеността и да вдъхнови градовете да предприемат

мерки за декарбонизират отоплението и охлаждането в общините чрез цялостно планиране на

отоплението и разширяване на устойчивото централно отопление.  

Като част от кампанията през следващите 6 месеца ще бъдат споделяни вдъхновяващи примери от цяла

Европа на специална интерактивна карта. Добрите примери ще бъдат популяризирани в каналите на

организацията в социалните мрежи.

Общините, подписали Споразумението на кметовете, могат да изпращат свои добри практики за

публикуване (https://eu-mayors.ec.europa.eu/en/The-Cities-Heat-Detox)

Желаещите могат и да се абонирате за кампанията, да получават новини и актуална информация.

Участие за наградите на Споразумението на кметовете 2025:

Отворена е и покана за участие с кандидатури за наградата Covenant Award 2025.

Призът е отличие за високите постижения в проектите на градовете, фокусирани върху декарбонизацията

на сектора на отоплението и охлаждането. Кандидатстването е отворено за всички общини, които са

подписали Споразумението. Всички номинации ще бъдат популяризирани, независимо от това дали са

наградени.

Повече информация е достъпна тук.

Срокът за кандидатстване е 2 декември 12:59 ч.

Заявлението за участие за наградата може да бъде попълнено и на български език.

https://app.eop.bg/today/414647
https://www.publics.bg/bg/news/36522/%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D1%8A%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D1%84%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B5_%D0%B8%D0%B7%D0%B1%D0%B8%D1%80%D0%B0_%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B8_%D0%B7%D0%B0_%D1%83%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%BD%D0%B0_%D0%A4%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B5_%D0%B7%D0%B0_%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%B4%D1%81%D0%BA%D0%BE_%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%B2%D0%B8%D1%82%D0%B8%D0%B5_%D0%BF%D0%BE_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%B8_%D0%BE%D1%82_%D0%95%D0%A1.html
https://eu-mayors.ec.europa.eu/en/com-munity-stories?field_pi_target_id=All&field_topic_target_id=All&field_campaign_target_id=210
https://eu-mayors.ec.europa.eu/en/The-Cities-Heat-Detox
https://eu-mayors.ec.europa.eu/en/The-Cities-Heat-Detox
https://eu-mayors.ec.europa.eu/sites/default/files/2024-10/EU%20Covenant%20of%20Mayors%20Awards%202025.pdf
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/CovenantofMayorsAward2025


Предстои втори международен онлайн
диалог, който ще се фокусира върху
оценката на енергийни спестявания от
мерки за пестене на вода.

Срещата ще представи опит от Малта, с лектор Мануел Сапиано (CEO, Агенция за енергия и вода на

Малта), обобщение на скорошни изследвания по темата от Уго Жак (Университетски колеж Дъблин), както и

представяне на опита от Португалия.

Събитието ще се проведе четвъртък, 14 ноември, от 12:00 до 13:15 ч.

Можете да се регистрирате тук

Материалите от предишния диалог за дълбоко обновяване вече са налични на уебстраницата на проекта:

streamSAVE Plus

Проектът streamSAVE+ (Streamlining Energy Savings Calculations in the EU Member States Plus) е

инициатива, финансирана от ЕС чрез Програмата LIFE. Неговата цел е да подпомогне държавите членки

на ЕС в подобряването на енергийната ефективност чрез хармонизирани методологии, като се справи с

предизвикателствата, произтичащи от последните изменения в Директивата за енергийната ефективност

(ЕЕD). Проектът се координира от SEVEn (Чешка република) с участието на 10 партньора от 9 държави –

Австрия, Белгия, България, Хърватия, Чехия, Гърция, Литва, Португалия и Словения.

На 12-ти ноември 2024 г.  сдружение „За

Земята“ организира събитие, което ще

разгледа необходимостта и процеса за

разработване и прилагане на планове за

отопление и охлаждане на общините.

По време на събитието ще се споделят добри практики от различни страни в ЕС и разгледат начини за

осигуряване на ефективна подкрепа за местните власти при създаването на такива планове.

За общините над 45 000 души е въведено изискване с обновената Директива на ЕС за енергийна

ефективност да създадат планове за по-ефективно, устойчиво и екологично отопление и охлаждане. Но

ние вярваме, че и за по-малките общини те биха могли да предоставят значима възможност за

декарбонизация на сектора и да подобрят качеството на живот на гражданите.

Събитието е подходящо за служители, които отговарят за екологични, климатични, енергийни или

икономически политики и мерки на общините или се интересуват от тях.

Работните езици ще бъдат български и английски език, като е осигурен симултанен превод.

Предвидено е настаняване за ограничен брой участници вечерта преди събитието - на 11.11.2024 г. За

повече информация вижте регистрационната форма.

Събитието е безплатно, но изисква регистрация до 05.11.2024 г. Местата са ограничени.

За регистрация тук: https://forms.gle/EL3eDMnP7JGK3EyBA

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZUtcO2hrTstGdzS-xgbY98WfYeLOO98J3Sa#/registration
https://www.svn.cz/streamsaveplus
https://forms.gle/EL3eDMnP7JGK3EyBA


За втора поредна година BAU Academy

организира дискусионния форум „Приложения

на ВЕИ в строителството: естетически решения,

устойчиви функции и дълготрайна

експлоатация“. Събитието ще се проведе в

хибриден формат, на 26 ноември 2024 г., гр.

София, бул. Цариградско шосе 319, BAU

Academy и онлайн.

Целта на форума е да се дискутират и представят иновативни архитектурни и технологични подходи при

планирането и благоустройството на градската среда, които допринасят за обезопасяване при бедствия и

аварии, и редуциране на риска от настъпващи такива.

Представители на местните власти и общините ще имат възможност да споделят програми и намерения за

развитие на региона и да се запознаят с технологични компании и решения, които да бъдат интегрирани и

реализирани и практически примери case studies на водещи проектантски, архитектурни и урбанистични

бюра.

Регистрирайте се за платен достъп тук.

ПРЕДСТОЯЩО:
Партньорска среща по проект ComActivate, 11–

14 ноември 2024 г., Будапеща

„Изчисляване на енергийни спестявания от

мерки за пестене на вода“ – онлайн диалог в

рамките на StreamSAVE+, 14 ноември, от 12:00 до

13:15 ч. За регистрация тук

Местни планове за отопление и охлаждане:

ключова стъпка към декарбонизацията, 12

ноември 2024 г., Благоевград, за регистрация тук

Представяне на резултатите от проучвания за

сертификати за енергийни характеристики –

финален уебинар по проект crossCERT, 21

ноември 2024 г., Регистрирайте се тук

Дискусионен форум „Приложения на ВЕИ в

строителството: естетически решения,

устойчиви функции и дълготрайна

експлоатация“, 26.11.2024 г., BAU Academy и

онлайн, регистрация тук

Общоевропейска конференция на WISE (Women

in Solidarity for Energy) - първо международно

събитие, посветено изцяло на проучването на

положението на жените в условията на енергийна

бедност, 6 декември 2024 г., София, информация

тук

ПОЛЕЗНО:
Oт eнepгийнaтa oбщнocт в Бypгac пeчeлят вcичĸи, нo нaй-мнoгo – дeцaтa

https://bauacademy.bg/forumreic/
https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZUtcO2hrTstGdzS-xgbY98WfYeLOO98J3Sa#/registration
https://forms.gle/EL3eDMnP7JGK3EyBA
https://climatealliance-org.zoom.us/meeting/register/u5Ekcu-spzgpHdIu_AmaT94UAxcKk_NypOWK
https://bauacademy.bg/forumreic/
https://allevents.in/sofia/wise-women-in-solidarity-for-energy-pan-european-conference/100001070378834909


Интервю с Драгомир Цанев тук.

Енергийната общност в Бургас е доказателството, че моделът е устойчив

Интервю с инж. Ивайло Алексиев, изпълнителен директор на Агенцията за устойчиво енергийно

развитие тук

Зелена светлина липсва, но първите енергийни общности в България са факт

Материал на Мария Манолова за Климатека, достъпен тук

Доклад за енергийната ефективност на сградите в Централна и Източна Европа

Новият доклад на проекта OUR-CEE разглежда основните пречки и фактори, които възпрепятстват

постигането на устойчиви резултати, съпътствани от препоръки за политики и финансови

инструменти, които да ускорят енергийните обновления в България, Хърватия, Полша и Румъния.

Целият доклад на английски език е достъпен тук.

Възможности за кандидатстване на общините:

Удължен срок за кандидатстване за конкурс ЕкоОбщина – устойчив град и общество до 11 ноември,

18:00 ч. Цялата информация тук

European City Facility – 7-ма покана за грантове

Краен срок: 18 декември 2024 г.

EUCF подкрепя местните власти и техните обединения в разработването на инвестиционни

концепции за устойчива енергия. Всеки бенефициент ще получи грант от 60 000 евро. Финансиране е

достъпно за 71 нови бенефициенти. Допълнителна информация тук.  

Финансиране на устойчиви градски преходи – 3-ти конкурс

Краен срок: 14 ноември 2024 г.

Driving Urban Transitions конкурсите целят да подкрепят международни изследователски и иновационни

проекти, насочени към преодоляване на градски предизвикателства и подпомагане на градовете в

техния преход към устойчива икономика и функциониране. Допълнителна информация тук.

Покана „Градове с нулево замърсяване” по Програмата „Хоризонт Европа“

Краен срок: 11 февруари 2025 г. Подробна информация и пълен набор от документи и насоки за поканата

ще откриете на: EU Funding & Tenders Portal | EU Funding & Tenders Portal.

Проекти за зелени мерки в градска среда по Програма „Околна среда“ 2021–2027 г.

Обявен е прием по процедура чрез директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „Зелени

мерки в градска среда“ (3): ИСУН 2020 (government.bg)

ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА:

октомври 2024 г.

България се бави с НПВУ: Какво е заложено на карта?
Институт за пазарна икономика, 04.10.2024

https://ime.bg/articles/bylgariya-se-bavi-s-npvu-kakvo-e-zalozheno-na-karta/

Безплатните климатици, термопомпи и екопечки за 77 хил. домакинства идват догодина
Програмата за замяна на мръсните печки за 600 млн. лв. в 21 града стартира, но повечето
процедури се бавят заради различни проблеми
Анина Сантова, Капитал, 04.10.2024

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2024/10/04/4683471_bezplatnite_klimatici_termopompi_i_eko

pechki_za_77_hil/

Стартира оценката на първите проекти за енергийна ефективност на жилища в трите най-засегнати
въглищни региони - Перник, Кюстендил и Стара Загора
МРРБ, 07.10.2024

https://www.mrrb.bg/bg/startira-ocenkata-na-purvite-proekti-za-energijna-efektivnost-na-jilista-v-trite-naj-zasegnati-

vuglistni-regioni-pernik-kyustendil-i-stara-zagora/

Министър Малинов:

Търсим решение за трайно уреждане на дълга на "Топлофикация София" към "Булгаргаз" и БЕХ
Министерство на енергетиката, 07.10.2024
https://www.me.government.bg/news/ministar-malinov-tarsim-reshenie-za-traino-urejdane-na-dalga-na-

toplofikaciya-sofiya-kam-bulgargaz-i-beh-3517.html

Ново проучване: LNG е много по-замърсяващ от въглищата
3E news, 09.10.2024

https://3e-news.net/bg/a/view/56426/novo-prouchvane-lng-e-mnogo-po-zamyrsjavasht-ot-vyglishtata

European Energy отчете нов рекорд в производството на възобновяема енергия през първото
полугодие на 2024 г.
Пепа Петрунова, 10.10.2024  

https://money.bg/economics/ot-energiynata-obshtnost-v-burgas-pechelyat-vsichki-no-nay-mnogo-detsata.html
https://3e-news.net/bg/a/view/56496/energijnata-obshtnost-v-burgas-e-dokazatelstvoto-che-modelyt-e-ustojchiv
https://www.climateka.bg/parvite-energijni-obshtonosti-v-balgaria-sa-fact/
https://www.euki.de/wp-content/uploads/2024/10/Final_Regional-Assessment.pdf
https://ecoobshtina.bg/za-konkursa/konkurs-2024/
https://www.eucityfacility.eu/
https://dutpartnership.eu/dut-call-2024/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/topic-details/HORIZON-MISS-2024-CIT-01-02?isExactMatch=true&status=31094501,31094502&callIdentifier=HORIZON-MISS-2024-CIT-01&order=DESC&pageNumber=1&pageSize=50&sortBy=startDate
https://eumis2020.government.bg/bg/s/Procedure/Info/460a8914-7073-4bdc-a204-851ee00c2b32
https://ime.bg/articles/bylgariya-se-bavi-s-npvu-kakvo-e-zalozheno-na-karta/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2024/10/04/4683471_bezplatnite_klimatici_termopompi_i_ekopechki_za_77_hil/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2024/10/04/4683471_bezplatnite_klimatici_termopompi_i_ekopechki_za_77_hil/
https://www.mrrb.bg/bg/startira-ocenkata-na-purvite-proekti-za-energijna-efektivnost-na-jilista-v-trite-naj-zasegnati-vuglistni-regioni-pernik-kyustendil-i-stara-zagora/
https://www.mrrb.bg/bg/startira-ocenkata-na-purvite-proekti-za-energijna-efektivnost-na-jilista-v-trite-naj-zasegnati-vuglistni-regioni-pernik-kyustendil-i-stara-zagora/
https://www.me.government.bg/news/ministar-malinov-tarsim-reshenie-za-traino-urejdane-na-dalga-na-toplofikaciya-sofiya-kam-bulgargaz-i-beh-3517.html
https://www.me.government.bg/news/ministar-malinov-tarsim-reshenie-za-traino-urejdane-na-dalga-na-toplofikaciya-sofiya-kam-bulgargaz-i-beh-3517.html
https://3e-news.net/bg/a/view/56426/novo-prouchvane-lng-e-mnogo-po-zamyrsjavasht-ot-vyglishtata


https://powerindustry-bulgaria.com/article/3794-european-energy-otchete-nov-rekord-v-proizvodstvoto-na-

vazobnoviaema-energiia-prez-parvoto-polugodie-na-2024-g-

Над 21 млн. лв. допълнително за енергийна ефективност по селската програма за общините
Дневник, 11.10.2024

https://www.dnevnik.bg/evropa/zemedelie/2024/10/11/4687219_nad_21_mlnlv_dopulnitelno_za_energiina_efektiv

nost_po/

Министър Малинов:

Инвестициите в мрежи и взаимна свързаност са ключът за решаване на проблема с високите
енергийни цени в региона
Министерство на енергетиката, 15.10.2024

https://www.me.government.bg/news/ministar-malinov-investiciite-v-mreji-i-vzaimna-svarzanost-sa-klyuchat-za-

reshavane-na-problema-s-visokite-energiini-ceni-v-regiona-3521.html

Кюстендил настоява за 40 - 50% грант за инвеститорите в индустриалните паркове
Малки геотермални централи, водородна и електромобилна зона планира общината
Рая Лечева, Капитал/Зелен Капитал, 15.10.2024

https://www.capital.bg/zelen-kapital/2024/10/15/4679590_kjustendil_nastoiava_za_40_-

_50_grant_za_investitorite/

Соларният бум в България стигна до Пиперково със 113 МВт централа
Централата на австрийската Enery ще продава електроенергията си главно чрез виртуални и
физически PPA договори
Евгени Ахмадзай, Капитал, 17.10.2024

https://www.capital.bg/biznes/energetika/2024/10/17/4689599_solarniiat_bum_v_bulgariia_stigna_do_piperkovo_s

us_113/

4000 домакинства в Пловдив могат да кандидатстват за смяна на печките на дърва и въглища
Има голяма вероятност смяната на уредите да стане след края на този отоплителен сезон
Франциска Кутевска, Капитал, 24.10.2024

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/plovdiv/2024/10/24/4693240_4000_domakinstva_v_plovdiv_

mogat_da_kandidatstvat_za/

Безплатното саниране виси на косъм
Неяснотата дали ще има финансиране по Плана за възстановяване е основната пречка пред
проектите за 1.1 млрд. лв.

Рая Лечева, Капитал, 25.10.2024

https://www.capital.bg/zelen-kapital/2024/10/25/4689700_bezplatnoto_sanirane_visi_na_kosum/

ЕС с план за енергиен съюз до 2027, интегриране на капиталови пазари и телекоми
Проекторешението от срещата на високо ниво в Будапеща през ноември за първи път от дълго
време представя конкретни мерки за повишаване конкурентоспособността на блока
Моника Върбанова, Капитал, 25.10.2024

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/bulgaria/2024/10/25/4693684_es_s_plan_za_energien_sujuz_do_202

7_integrirane_na/

Исторически обрат: Румъния вече е най-големият производител на газ в ЕС
Северната съседка на България детронира Нидерландия на фона на свиващото се потребление в
Европейския съюз
Economic.bg, 28.10.2024

https://www.economic.bg/bg/a/view/rumynija-veche-e-naj-golemijat-proizvoditel-na-gaz-v-es

Зеленото побутване
Поведенческата наука може да помогне на градовете да станат по-адаптивни към климатичните
промени
Калина Горанова, Капитал, 30.10.2024

https://www.capital.bg/zelen-kapital/2024/10/30/4695431_zelenoto_pobutvane/

Перник активно търси нови възможности за ВЕИ и водород
Териториалните планове не са единствените източници, които регионът използва за своята
трансформация
Рая Лечева, Капитал, 30.10.2024

https://www.capital.bg/zelen-

kapital/2024/10/14/4679582_pernik_aktivno_tursi_novi_vuzmojnosti_za_vei_i_vodorod/

Враца електрифицира междуселищния транспорт с шест електробуса и три зарядни станции
Мира Станкова, electrical-bulgaria.com, 21.10.2024

https://electrical-bulgaria.com/article/3045-vraca-elektrificira-mejduselishtniia-transport-s-shest-elektrobusa-i-tri-

zariadni-stancii

Ефективността, функционалността и безопасността остават топ факторите при избор на адаптер за
зареждане на електромобили
Мира Станкова, electrical-bulgaria.com, 21.10.2024

https://electrical-bulgaria.com/article/3046-efektivnostta-funkcionalnostta-i-bezopasnostta-ostavat-top-faktorite-pri-

izbor-na-adapter-za-zarejdane-na-elektromobili

Кюстендил и Радомир имат потенциал за развитие на вятърна енергия

https://powerindustry-bulgaria.com/article/3794-european-energy-otchete-nov-rekord-v-proizvodstvoto-na-vazobnoviaema-energiia-prez-parvoto-polugodie-na-2024-g-
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Слънчевото бъдеще на широкия регион около София може да се случи, ако се развиват всички
видове възобновяема енергия

Рая Лечева, Капитал, 29.10.2024

https://www.capital.bg/zelen-kapital/2024/10/29/4694718_kjustendil_i_radomir_imat_potencial_za_razvitie_na/

София затваря центъра за замърсяващи коли през зимата, но не е ясно как ще ги глобява
От 1 декември се ограничава движението в историческия център на автомобили с II екокатегория,
но трябва да се гонят собствениците за връчване на актове
Анина Сантова, Капитал, 31.10.2024

https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2024/10/31/4696670_sofiia_zatvaria_centura_za_zamursiava

shti_koli_prez/

Copyright 2024 EcoEnergy

All rights reserved.

Secretariate of EcoEnergy - CEE EnEffect

Our mailing address is:

ecoenergy@ecoenergy-bg.net

Address: 1164 Sofia, P.O. Box 43

Office: 1164 Sofia, 1 Hristo Smirnensky Blvd., 3rd floor 

Phone: (+359 2) 963 17 14; 963 07 23; 963 21 69

Here is the sign-in form: SUBSCRIBE

You can update your preferences or unsubscribe

update your preferences or unsubscribe

View email in browser

https://www.capital.bg/zelen-kapital/2024/10/29/4694718_kjustendil_i_radomir_imat_potencial_za_razvitie_na/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2024/10/31/4696670_sofiia_zatvaria_centura_za_zamursiavashti_koli_prez/
https://www.capital.bg/politika_i_ikonomika/gradove/2024/10/31/4696670_sofiia_zatvaria_centura_za_zamursiavashti_koli_prez/
mailto:ecoenergy@ecoenergy-bg.net
http://eepurl.com/iL1l8Q
https://ecoenergy-bg.us22.list-manage.com/profile?u=7a47a33c1af5c9a21f7f68dfc&id=0e13ec437a&e=[UNIQID]&c=eeef1a0acc
https://ecoenergy-bg.us22.list-manage.com/unsubscribe?u=7a47a33c1af5c9a21f7f68dfc&id=0e13ec437a&t=b&e=[UNIQID]&c=eeef1a0acc
https://mailchi.mp/4797d6c3854e/te0zu4zdfd-35531?e=[UNIQID]

